


ax+by=c,

a,x+b,y=c,.

1.470 Ha3bIBAOT CUCTEMOU OBYX NIMHENHbIX
ypaBHEHUN C ABYMA NepeMeHHbIMU?

2.3HaK cuctemsbl?

3.470 Ha3bIBalOT peLUEHNEM CUCTEMBI ABYX
YpaBHEHUN C ABYMSA NEPEMEHHBIMWN?

4.Y710 3HAYNT peINTb CUCTEMY YpaBHEHUN?



CnocobbI pelueHnsa cuctem OByX
FIVHEeUHbIX YpaBHEHUU C ABYMSA
nepeMeHHbIMU

1.Cnoco® nogcTaHOBKU

2:Cnocob anrebpanyeckoro CrnoXxeHus
3. padmnyecknin cnocob

4. dopmynel Kpamepa

5.Meton nopbopa



Cnocob noacTaHOBKMU

1./13 ogHOro ypaBHeEHUA CUCTEMbI (BCE paBHO U3
KaKoro)BbipasnTb OOHY NEPEMEHHYIO Yepes
OPYryto, HanNnpUMep, y 4epes X.

2.['lony4yeHHOEe BhipaXXeHne NoacTaBUTb B Apyroe
ypaBHEHMNE CUCTEMbLI U MOSTIYYUTb YpaBHEHNE C
OQHOWN NepPeEMEHHON X.

3.PewnTb 9TO ypaBHEHNE, HAUTU 3HAYEHUE X.

4.MoactaBuTb HaMaeHHoOE 3HAYEeHUe X B
Bbipa)XeHne ona y U HauTu 3Ha4veHue y.

5.3anucaTtb OTBET B BMAe ynopsaaovyeHHoU napsi
(Xy)



PellnTb cucTemMy ypaBHEHUM

NnoACTAHOBKMU
(x+2y =5,
2x+y=4

MEeTOAOM

2X+y=4 -3x=-3

X=-3: (-3)
y=4-2X

X=1
X+2%(4-2X)=5 y=4-2*1
X+8-4x=5 Y7

OTBeT: (1;2)

X-4x=5-8



Cnoco® anrebpan4yeckoro CrioXxXeHus

1.YpaBHATbL MOA4YNN KOS IPULMEHTOB NPU O4HOU
N3 NepemMeHHbIX;

2.CknagbiBast nu BblYUTas MoslyYeHHble
ypaBHEHUA, HAUTWN 3Ha4YeHNne OOHON NepeMEHHOU;

3.[loactaBuTb HaMOeHHoOe 3Ha4yeHne B O4HO U3
YpaBHEHNN UCXOOHOU CUCTEMbI U HAUTU 3HAYEeHne

BTOPOMW NepeMeHHOU;

4. 3anucaTtb OTBET B BUAe ynopsago4eHHOU napebl
(X;y).



PewunTb cuctemy ypaBHeHMM cnocobom anredbpanyeckoro
CNOXeHus
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Fy=4

{x+2y:5,

2x+y=4
0420653453

—

(Roctty=44

2x+4y=10

2x+y=4

3y=6
y=2

X+2y=5
X+2*2=5
X+4=5

X=1

OtBerT: (1;2)



‘pacdbmnyecknn cnocob

1.BblpasunTtb y Yepes X 13 Kaxxaoro ypaBHEHUS
cuctembl Yy =kx+b,

2.[NocTponTb rpadpmkm yHKLUA pkreb

y=kx+b,

B OQHOW KOOPAUHATHOW MSIOCKOCTMW.

3.Haintu koopauHatbl 0bLen To4ku rpadomkos ( ecnu
rpacpmkn ANIEIOT OBLLYIO TOUKY)

4 3anucatb OTBET B BUae x=... N y=



)QHO pELLEHMe,T.
npsiMble
epecekaroTcs.

HeT pellueHnn,T.K.
NpsiMble HE UMEIOT

ooLmnx

/

TO4eK

beckoHe4YHO MHOro
peLleHnn, T.K.BCe
TOYKN MPAMBbIX
obwme



[ocTonHCcTBO rpaduyeckoro crnocoba —HaArNmAgHOCTb.

HepocTtaTok rpaduyeckoro cnocoba—

NPUONMXEHHbIE 3HAYEHUS NMepeMeHHbIX

Ecnun cucrema ypaBHEHUN He MMeeT peLueHUun, To
OHa Ha3blBaeTcd HEeCOBMECTHOM.

Ecnn cuctema ypaBHEHUN uMeeT OeCKOHEeYHO MHOro
peLLEHNN, TO OHa Ha3bIBAETCA HeonpeaeneéHHon



npsMble O6buwwme Toukn |Cucrema O cucteme
umeer rOBOPAT

OpgHa obwaga | OaHo NveeTt

TOYKa pelleHne | pelleHne
/ Het o6wmx |He umeeT |HecoBMecTHa
/ TOYeK peLleHnn

MHoro MHoro HeonpeaeneHa
\ oOLMX TOYEK | peLleHnn




PelunTb rpadmyeckn cMctemy ypaBHeEHUIN {x +2y =35

X+2y=5 Ox+y=4 Sx+y=4
2y=5-x Y=4-2x |y

y=2,5-0,5x

o |1 3 « | 0 1

v | 2 1 y |4 2

2 X+2y=5
N

OtBeT: x=1, y=2.

1
2x+y=4




Popmynbl Kpamepa

A---- [NaBHbIN onpeanennTesib

X X BcnomoratenbHble onpeaenuTenu
X2y

_ | at b1{a‘x by =a _ Mx i, Ny
A= “ [ g f*h2 —a2*b1 X =— Y =0
a2 b2 X I
1.Ecnu rmaBHbIN onpeaenuTens He paB
_ HYI0, TO CUCTEMA UMEET O4HO peLLeHN
Nx = | C1 b1 =c1*b2 —c2*b1 y a3
X C2 b2 2.Ecnu rnaBHbIN onpegenuTens paBeH
HYn, TO:
n, HeT pelueHun, ecnm BcnomorartenbHble
My - | A1 1 _a1*c2 —a2*c onpenenuTenn He paBHbl HYIHO;
A2 c2 MHoro peLieHuin, ecnn BCrnoMorarenbHt
onpenenuTenn paBHbl HYNMO




PelunTb cuctemy no goopmynam Kpamepa

X {x+2y=5
]
2x+y=4
x+2y=>5
1 2 2x+y=4
N: 2 1| =1%1-2*2=-340
5 2
M = =5%1-4*2=-3
x+2y=5
1= 1 5| taerses
2 4

x—m—)C =-3 ; (-3) =1
N )
I
— - 6:(3)=
.
OtBerT: (1;2)



MeTton nonbopa

1. Ha3oBu pelleHne CUCTemMbl ypaBHEHUN:

xX+y=6

x—y=16 {x—y=2
x+y=280

2.K ypaBHeEHUIO X+y=6 0obaBb Takoe ypaBHEHME, YTOObI

peLIJeHVIeM cncrtembl 6bIJ'Ia yI'IOpFI,EI,OHeHHaFI napa yuyucersli
(4;2)

3. Npnaoymate cuctemy ypaBHEHUU TaKyto, YTODObLI €€
pelieHneM Obina ynopsgovyeHHas napa ymicen (5;2)



O konn4yecTBe peLLUEHUn CUCTEMbBI YpaBHEHWUI MO BUOY CUCTEMBI

ax+by=c
4
{a1x+bly =\€1a2x + b2y — 62 ﬁiﬁ
a,x+by=c, a b
<, b,
OpHo pelueHue 7
a, b,
2x+y=1, 2 1
d >y —F— |::> OpHo
\x _ 2y — 1 1 - pewleHue




HeT peweHuit , ecnu d,

2x+2y=1 2_2,1

< | > —_— = —F — HeT peLueHumn

\x—|—y:§;6%¢z_; 1 1 6 *y

2x+2y=1 | —x+— \\

ince = 1" NN
y——x+6 \\




5|

> MHoro peLu




lNpoBepb cebs ( padboTa B rpynnax)

Mpu Kakom 3Ha4YeHUM napamMeTpa cuctema
ypaBHEHUN nMeeT O4HO peLueHune?

Bax+2y=a+3,

Oox+4y=2ax+1.

Mpu Kakom 3Ha4YeHUU nNapamMeTpa cucrtema
ypaBHEHUN HEe UMeeT peLueHUn?

Dax+3y=a+],

ox+y=2a-1.



[1pn KakoM 3HAYEHUN NapaMeTpa CUCTEMA
ypaBHEHUN UMEET MHOIO peLleHnn?

(a—Dx+3y=a+2,

ax+4y =2a.
PeweHve: Cuctema MMeeT MHOTO peLLEHNI, ecnu
a-1 3 a+2 a—1 3
— — = > = — I:>
a 4  2a a 4

4a-4=3a; 4a-3a=4; a=4
SHaumtnpna=4 ¢ —1 3 a+2 4+2 6

A 2a 4%*2 8

Tak Kak i

| Q

To npn a=4 cucrema MMeeT MHOTO
peLleHnn



MTak, Mbl Hay4unuceb:

1.PewaTb cuctemMmbl NUHEUHbLIX YpaBHEHUN
pa3HbIMK criocobamu;

2.I'lo Bnaoy cuctembl oTBe4aTb Ha BOMPOC:
«CKOMNbKO peLleHnn UMeeT cuctema»

3.A Takke y3Hanu, npu Kakom YCrioBuU
NpsMbIe napasnnenbHbl, NepeceKkarTCs.



3a4yéeTHasi pabora no teme: «PelwieHne cucTemM FIMHENHbIX

ypaBHEHUN»
1. PewunTtb cuctemy pasHbiMu cnocobamu(3banna 3a Kaxxgbii
crnocoo)
3x -5y =8
6x+3y=3

2.Pewuntb cncrtemy ypaBsHeHun metogom nogbopa(1 6ann)

x+y=2&4,
xX—y=2J.



3. [lpn BCcex 3Ha4eHusx napamMmeTpa a, onpenenmrte Yncno
pPeLLEHNUN CUCTEMbI (36anna):

3x+2y=4a

ax+y=3
4.[lpn KakoM 3HA4YEeHUN NapaMeTpa a cUcTeMa UMMEET
eJUHCTBEHHOE pelleHne (2 banna):

a ; ( ) {(251 _D)x+37a+1,

(a+2)x+2y=>5a-3.

5.[lpn KakomMm 3Ha4YeHNn NapameTpa a CuUcTeMa He
coBMecCTHa ( 2 banna):

(2a-1Dx+3y=Ta+],
(a+2)x+2y=35a-3.



6.1lpn KakomMm 3Ha4YeHUN NapamMmeTpa a cucTtemMa ypaBHEHUM

HeonpeaeneHa (2 6anna):
{(Za —Dx+3y=Ta+1,

(a+2)x+2y=>5a-3.
7. Npamaga y=kx+b npoxoaut 4epes Toukn A(2;7) u

B(-1;-2).Hangnte 3HayeHna k n b.(2 6anna)

LLikana oueHMnBaHUA:
200-246 --- «5»; 130 -156 --- «4»:; 60-96--- «3»



